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Αθήνα, 25 Μαΐου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ 

-τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

- τον Υπουργό Εσωτερικών 

                                     

Θέμα: «Υπερωριακές Αποζημιώσεις εργαζομένων στα ΚΕΠ της χώρας – Ενίσχυση θεσμού» 

 

Σύμφωνα με τον Ν.4886/2022, άρθρο 69 (ΦΕΚ 12, Τ. Α΄, 2022) με  τίτλο: «Υπερωριακή απασχόληση 

των υπαλλήλων ΚΕΠ για παροχή υπηρεσιών που σχετίζονται με την κάλυψη έκτακτων αναγκών 

για την προστασία της δημόσιας υγείας έναντι του κορονοϊού», προβλέπεται ο καθορισμός, με 

απόφαση του οικείου Δημάρχου, έως 40 ωρών υπερωριακής απασχόλησης μηνιαίως για τους μήνες 

Ιανουάριο-Φεβρουάριο-Μάρτιο έτους 2022,  για την κάλυψη έκτακτων αναγκών για τη διεκπεραίωση 

υποθέσεων που σχετίζονται με την προστασία της δημόσιας υγείας έναντι του COVID-19 , υπό την 

προϋπόθεση της χορήγησης βεβαίωσης από τη Διεύθυνση Υπηρεσιών μια Στάσης του Υπουργείου 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σχετικά με τη χρήση κωδικών διαπιστευτηρίων στην εφαρμογή «Κωδικοί 

Δημόσιας Διοίκησης» από τους υπαλλήλους των ΚΕΠ και την πρόσβαση τους στη θυρίδα του ΚΕΠ στο 

οποίο υπηρετούν. 

Παρά το γεγονός ότι οι ανωτέρω βεβαιώσεις έχουν χορηγηθεί από την αρμόδια υπηρεσία του 

Υπουργείου εν τούτοις η διατύπωση της συγκεκριμένης διάταξης είναι εξαιρετικά ασαφής με αποτέλεσμα 

οι Δ/νσεις Οικονομικών των περισσότερων Δήμων της χώρας να αντιμετωπίζουν «νομικά κωλύματα» 

στη χορήγηση αυτής έκτακτης  αποζημίωσης. 

H ασάφεια της συγκεκριμένης διάταξης, η οποία έχει ως αποτέλεσμα, υπάλληλοι μόνο λιγοστών 

ΚΕΠ ανά τη χώρα να έχουν λάβει την αποζημίωση αυτή, τέθηκε υπόψη του αρμόδιου 

Υφυπουργού Κύριου Λιβάνιου στις 03/03/2022 κατά τη διάρκεια συνάντησης με το 

συνδικαλιστικό όργανο των υπαλλήλων (ΠΟΣΕΚΕΠ) ο οποίος δεσμεύτηκε ότι προσωπικά θα 
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αναλάβει την αναδιατύπωση της διάταξης, ώστε να επωφεληθούν αυτής όλοι οι υπάλληλοι των 

ΚΕΠ.  

Μέχρι σήμερα, όμως, δεν έχει εκδοθεί καμία διευκρινιστική εγκύκλιος με αποτέλεσμα, όπως 

προαναφέραμε, η πλειοψηφία των εργαζομένων στα ΚΕΠ της χώρας να μην έχει λάβει την 

αποζημίωση αυτή. 

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για την ορθή διατύπωση των νόμων και να 

διευκρινίζει τυχόν ασαφείς διατάξεις τους. 

 

Επειδή, οι εργαζόμενοι στα ΚΕΠ της χώρας αποτελούν την προμετωπίδα της δημόσιας διοίκησης και 

διεκπεραιώνουν τεράστιο αριθμό διοικητικών υποθέσεων. 

 

Επειδή,  η αποδοτικότητα των υπαλλήλων των ΚΕΠ είναι άκρως μετρήσιμη καθώς όλες οι διαδικασίες 

καταγράφονται ηλεκτρονικά και β) οι υπάλληλοι των ΚΕΠ κατά τη διάρκεια της πανδημίας συνέβαλαν 

τα μέγιστα στην απρόσκοπτη λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης και Ως εκ τούτου , θεωρούμε ότι ο 

αποκλεισμός των εργαζομένων των ΚΕΠ από το Κ.Ε.Δ.Σ. είναι άδικος. 

 

Επειδή, οι εργαζόμενοι αυτοί επιτέλεσαν και επιτελούν τεράστιο διοικητικό έργο (ειδικά κατά τη 

διάρκεια της πανδημίας για την άμεση εξυπηρέτηση των πολιτών σε μια κρίσιμη περίοδο για τη δημόσια 

διοίκηση και τη σχέση της με τους πολίτες αποφορτίζοντας πολλές υπηρεσίες του Δημοσίου Τομέα από 

τη φυσική παρουσία των πολιτών σε αυτές. 

 

Επειδή, οι εργαζόμενοι αυτοί θα αποτελέσουν και το στελεχιακό εκείνο δυναμικό που θα σηκώσει στις 

πλάτες του και την ψηφιακή ολοκλήρωση των υπηρεσιών του δημοσίου. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων η έκδοση διευκρινιστικής εγκυκλίου που θα αφορά τον 

Ν.4886, άρθρο 69 (ΦΕΚ 12, Τ. Α΄, 2022) ώστε όλοι εργαζόμενοι στα ΚΕΠ της χώρας να μπορέσουν 

να λάβουν την έκτακτη αποζημίωση υπερωριών που πραγματοποίησαν στα πλαίσια της 

πανδημίας  όπως δικαιούνται; 
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2. Είναι μεταξύ των προθέσεων των Υπουργείων είναι η ενίσχυση και επαρκής στελέχωση των 

δομών ΚΕΠ της χώρας καθώς παρατηρούνται τεράστια κενά σε αυτά με αποτέλεσμα να μην 

λειτουργούν όλο το 24ωρο παντού λόγω έλλειψης προσωπικού; 

3. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων η ένταξη του κλάδου των εργαζομένων στα ΚΕΠ τους 

στην καταβολή Κινήτρου Επίτευξης Δημοσιονομικών Στόχων στο υπό διαβούλευση νομοσχέδιο 

του Υπουργείου Εσωτερικών που αφορά στην υλοποίηση έργων του Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης                                                                                      

 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

Ιλχάν Αχμέτ 




